
Klucz odpowiedzi do etapu wojewódzkiego Konkursu Wiedzy o Społeczeństwie  

w roku szkolnym 2018/2019 

Uwaga- komisja zaliczała każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest 

ujęta w kluczu. 

Numer 

zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacja  Zasady przyznawania punktów 

1. 1 – prawda 

2 – prawda 

3 –  prawda 

0 – 3 

 

 

• Każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

2. Czynne prawo wyborcze – możliwość 

oddawania głosu. 

Bierne prawo wyborcze – możliwość 

kandydowania 

0 – 2  • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

3. Należy skreślić 

Jest obowiązkiem obywatelskim, 

którego niewykonanie wiąże się z 

sankcją karną 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

4. Prezydent RP – 18 lat, 35 lat 

Sejm RP – 18 lat, 21 lat 

Rada miasta – 18 lat, 18 lat 

0 – 6 •  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

5. II Rzeczpospolita – Ignacy Mościcki, 

Gabriel Narutowicz, Stanisław 

Wojciechowski 

Polska po 1989 r. – Aleksander 

Kwaśniewski, Lech Wałęsa, Lech 

Kaczyński 

0 – 6 

 

 

 

• każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

6. Powszechnych, równych ( kolejność 

słów i ich forma nie wpływa na 

punktację),  tajnym. 

Marszałek Sejmu 

Trybunałem Stanu 

0 –5 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

7. 1 – fałsz 

2 – prawda 

3 – prawda 

4 – prawda  

0 – 4  • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

8. a) Marek Kuchciński 

b) Marszałek Sejmu 

0 – 2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

9. 1. śląskie, Katowice 

2. zachodniopomorskie, Szczecin 

3.podkarpackie, Rzeszów 

0 –6 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

10. B 0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

11. a) Rada Polityki Pieniężnej 

b)Urząd Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów 

c)Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji 

d) Narodowy Bank Polski 

 

0 –4 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 



12. Żydzi, Palestyńczycy 0 – 2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

13. 1. Rosja, Ukraina 

2.Wielka Brytania, Hiszpania 

3.Japonia, Rosja 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

• Uczeń musi podać poprawnie obie 

strony konfliktu 

14. A-Arabska Wiosna 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

15. 1 – d 

2 – b 

3 – c  

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

16. Luksemburgu  0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p.  

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

17. 1 – A 

2 – C 

3 – D  

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

18. Tak 

Nie 

Nie 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

19. 1. Ukraina – Nie, Nie 

2. Norwegia – Tak, Nie 

0 – 6 • każda poprawna odpowiedź – 1p  

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

• Warunkiem otrzymania punktów 

jest podanie poprawnej nazwy 

państwa 

20. 1 – prawda 

2 – fałsz 

3 – fałsz 

4 – prawda 

0 – 4 •  Każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• brak odpowiedzi – 0p. 

21. TAK 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

22. a- Działa wielu dostawców towarów 

C – Producent dużą wagę przykłada 

do reklamy towaru 

D – Na cenę wpływa gra rynkowa 

popytu i podaży 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

23. B 0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

24. Wykorzystywanie zajmowanego 

stanowiska dla uzyskania prywatnych 

korzyści 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

25. Należy skreślić 

1. bessa 

2. byk 

3. może 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

26. 1.b ( c) 

2.a 

3.d 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 



27.  Tak 

Producent używa logo bardzo 

podobnego do tego, którego już 

wcześniej używała znana firma. 

0 – 2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

Uczeń może zdobyć maksymalnie 80 punktów 


